

# ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года



# ПРАВДА

16+

166 лет выходит в свет первое СМИ Урала, Сибири и Дальнего Востока

Изначальное название «Тобольские губернские ведомости»

№50 (29298), вторник, 2 мая 2023 г.



## В Тобольске приступили к обработке территорий от клещей. В 2023

году будет обработано 55 муниципальных объектов

» 2

ДНЮ РОЖДЕНИЯ ПАТП

## Андрей не подведёт

Андрей Левдин – водитель с 34-летним стажем, скромный и трудолюбивый человек. Он считает, что повода рассказывать о нём в газете нет, так как в Тобольском ПАТП немало других водителей-профессионалов. А повод есть, да ещё какой! Он в очередной раз признан лучшим в рейтинге своего коллектива – во второй автоколонне. Такого результата можно добиться только хорошей работой, которую оценивает коллектив, а не руководство.

К своим 55 годам Андрею удалось многое сделать в жизни: был в армии, приобрёл профессию, воспитал двух дочерей. Он профессионал в своём деле, о чём свидетельствуют достойные награды: знаки «За безаварийную работу» 1 степени, «В память 200-летия управления водными и сухопутными сообщениями», ветеран труда предприятия. Он также неоднократно становился и «Лучшим по профессии».

Андрей рос за Абрамкой. Вспоминает, что детство, хоть и растила его одна мама, было радостное: с запуском весной корабликов, плаванием на плотах, ночными кострами и книгами, конечно. Если выбор стоял идти на речку с ребятами с родной улицы или дочитать «Одиссею капитана Блада», он отдавал предпочтение книге. А потом был «Овод» Войнич, признаётся, что читал и плакал. Вспоминает также, что, когда служил на



Сахалине, пристально вглядывался в сопки, в красивую, но суровую местность и с содроганием думал, что именно в этих местах герои Пикуля «Каторга» провели лучшие годы своей жизни, а многим не довелось вернуться домой.

Демобилизовался он в ноябре 1988 года, а уже в де-

кабре поступил на курсы водителей. Дилеммы выбора профессии перед ним не стояло: тогда водителям ПАТП платили хорошо, это и сыграло свою роль. С тех пор прошло 34 года.

За годы работы он досконально изучил транспортную сеть района, ему знакомы все населённые пункты,

как свои пять пальцев он знает и дорогу на нефтехимический комбинат. Каждое утро в любую погоду он возит туда людей, а вечером привозит обратно. График составлен так, что в промежутке, который выпадает между ними, ездит в Епанчину и в другие населённые пункты района или

в аэропорт. А ещё ему часто приходится возить туристов на экскурсии.

«Вот это я просто обожаю. За те годы, сколько я возил туристов, мои знания истории родного Тобольска серьёзно пополнились, и, если бы мне доверили самому провести экскурсию по городу, по историческим местам, справился бы», – без всякого бахвальства говорит Андрей. А ещё он с уважением рассказывает, насколько глубоко знания наших тобольских экскурсоводов, со смехом вспоминает, как группу иностранных туристов сопровождала экскурсовод из Екатеринбурга и, увидев памятник Ермаку, сказала, что это могила Ермака, а вот там, вдалеке, голубеет река Тобол.

Основным достоинством Андрея Павловича коллеги и знакомые считают его добродушие и какую-то особенную неконфликтность. Из любой сложной ситуации он всегда старается найти дипломатичный выход, так как верит, что любой человек, даже с очень сложным характером, на доброе отношение отвечает по-доброму.

Тепло отзывается об Андрее Левдине и заместитель директора ПАТП Наталья Бубуй. «Только узнав поближе Андрея Павловича, я поняла, что значит водитель-профессионал. Ему можно доверить любой рейс, любую смену – не подведёт».

А для родных Андрей Павлович – надёжная стена, за которой всем спокойно и комфортно.

НАЦПРОЕКТ «ГОРОДСКАЯ СРЕДА»

## Как решим, так и будет

Волонтёры Тобольска активно подключились к рейтинговому голосованию за сквер Выпускников в 7 микрорайоне



Всего на территории Тобольска ежедневно работают 40 человек. Это ребята, неравнодушные к судьбе своего города, активно проявляющие свою гражданскую позицию. Они будут на протяжении всего периода голосования (до 31 мая) проводить агитацию и оказывать помощь в голосовании на местах.

Для этого у волонтёров имеется упрощённая версия платформы, а каждо-

му желающему принять участие в голосовании понадобится лишь мобильный телефон. Волонтёры с 15 числа начали посещать места массового скопления населения – МФЦ, торговые центры и образовательные учреждения, государственные органы власти и сельскохозяйственные ярмарки, остановки и др. Работать будут они и в праздничные дни 1 и 9 Мая, вовлекая в голосование своих земляков.

Волонтёрский штаб по организации рейтингового го-

лосования поставил задачу – набирать не менее 500 голосов ежедневно (это суммарное число голосования самих жителей и работа волонтёров).

Отметим, что по сбору количества голосов волонтёрами лидируют Надежда Жукова, Алина Суворова, Егор Бурлаков и Игорь Пушкин. Последнего, который работает на пару с Александром Ковальчуком, мы увидели у магазина «Респект» на Комсомольском проспекте. Ребята активно работали, оставив каждого прохожего старше 14 лет вопросом: «А вы проголосовали за будущее Тобольска?» И разъясняли, какой объект будет благоустроен в городе, если наберём 20,5 тысяч голосов.

«Сегодня у нас просто отличные результаты. Ездили в школу № 2, где собрали около 100 голосов, сейчас работаем в городе, и люди голосуют охотно», – рассказал Игорь. Он также сообщил, что на каждый день составляется список организаций, где они должны работать, и признался, что в первые недели голосование



Глава города Максим Афанасьев уже проголосовал

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ РОССИИ  
**ЖИЛЬЕ И ГОРОДСКАЯ СРЕДА**  
ИНИЦИИРОВАНО ПРЕЗИДЕНТОМ РФ

шло активнее. Анастасия Волкова, координатор «Центра молодёжных профилактических программ», которая курирует работу ребят, сообщила, что все волонтёры работают бесплатно.

– Для них предусмотрен небольшой бонус. У каждого из них есть электронная книжка и после каждого выхода в неё добавляются часы. Чем больше волонтёр наберёт голосов, тем больше бонусов, которые будут учитываться при поступлении в вузы», – отметила она.

Андрей Солдатов, руководитель центра добровольческого движения Тобольска, рассказал, что на сегодняшний день в городе проголосовали за объект благоустройства сквер Выпускников 5 863 человека. «Эти темпы, уверен,

ежедневно будут только наращиваться», – отметил он. – Связано это в первую с тем, что ребята активизировали работу. С другой стороны, у горожан большое желание, чтобы Тобольск хорошел и становился комфортнее. Нас очень радует и энтузиазм волонтёров, их желание участвовать в данном проекте, помогать в реализации такого важного для нашего города проекта по формированию городской среды», – подчеркнул Андрей Солдатов.

НАПОМИМ, рейтинговое голосование на сайте [za.gorodsreda.ru](http://za.gorodsreda.ru) стартовало 15 апреля. В этом проекте может принять участие каждый желающий старше 14 лет. Проголосовать можно как через портал «Госуслуги», так и с помощью волонтёров.

РЕВИЗИЯ



## Пешком по городу

захотел пройти глава города Максим Афанасьев в ходе ревизии содержания дорог – с подрядчиком, квартальным, а также представителями управляющей компании.

Совместно с коллегами из администрации глава Тобольска также проверил объекты строительства и ремонтных работ этого сезона.

«Важно везде убрать мусор и главное – сухостой. Вся эта трава, спиленные ветки, сухая поросль очень опасны. Любой безответственный бросок окурка – и может случиться несчастье», – отметил мэр

Максим Афанасьев также поручил разработать детальный график по уборке в 7, 7«а» мкр., а также в микрорайонах Строитель и Защитино. Эти территории богаты пустырями, а значит, и опасность пожара там выше.



Глава также сообщил, что приняты на баланс города дороги в микрорайоне Центральном. В этом году здесь начнётся работа по ремонту проездов с устройством тротуаров и освещения. «Поручил коллегам, которые там живут, обрести совет с организацией субботник. Ведь прекрасное место, а выглядит, как помойка. Застройщику вопросы будем задавать через надзорные органы», – сообщил он.

ОТМЕТИМ,

что в планах городских властей – привести в порядок территорию в 9 мкр. у дома 3 «б». Сначала – квадрат в районе центра добровольческого движения. В следующем году будет решаться вопрос с техническим проездом, который люди от безысходности используют под парковку.

«Подводя итог, скажу, что субботники есть где и кому проводить. Составил список ряда организаций, на руководство которых поручил коллегам выйти с предложением прибраться. Обе велоспортивные сообщества», – «А вот тем организациям, которые уже поработали на прилегающих территориях, участвуют в общем деле по наведению чистоты, большое спасибо», – отметил глава города.



Мы в СОЦСЕТЯХ



[www.tobolka.ru](http://www.tobolka.ru)

OK

VK

Материалы подготовила Вера ХОХЛОВА (фото автора)

## ГАЗИФИКАЦИЯ

## Субсидия от губернатора

Субсидию на газификацию получат семьи мобилизованных.

Постановление подписано губернатором Тюменской области Александром Моором. В связи с этим в регионе участники СВО и члены их семей могут возместить расходы на оплату газификации жилых домов.

**Субсидия составляет до 130 тысяч рублей**

В эту сумму входят стоимость работ по прокладке наружного газопровода, устройство газовой трубы внутри дома, подключение и наладка оборудования, а также само газовое оборудование. Для получения выплаты нужно обратиться в администрацию района или города по месту жительства.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Чем можем помочь?

В общественной приёмной «Единой России» состоялась тематический приём граждан по вопросам социальной поддержки населения. Его провела Елена Елесина, начальник управления социальной защиты населения. Приём граждан прошёл в тёплой, доброжелательной атмосфере.



Ряд обращений был связан со сферой ЖКХ. Организация функционирования жилищно-коммунального хозяйства входит в сферу ведения местного самоуправления и напрямую влияет на уровень и качество жизни большинства жителей. В настоящее время эта сфера отношений зачастую является источником социального напряжения и социальных конфликтов. Заявители не удовлетворены качеством обслуживания многоквартирных домов, жалуются на плохую работу УК.

Квартирный вопрос тоже является одной из важнейших тем, волнующих население. Так, например, молодая мама, воспитывающая несовершеннолетнего ребёнка, обратилась с вопросом: может ли она вне очереди расширить жилую площадь в маневренном фонде?

Других вариантов, как обратиться с заявлением в департамент по жилью, я не вижу, – разъяснила заявителю Елена Елесина.

Ещё одно обращение по поводу жилья поступило от эвакуированной из Донбасса 84-летней вдовы шахтёра. «Я всю жизнь прожила в Донецкой области, там была у меня трёхкомнатная благоустроенная квартира, которую была вынуждена бросить», – рассказала она. Ей разъяснили, какая категория эвакуированных жителей имеет право на бесплатное получение жилья.

К сожалению, Донецкая область туда не входит, – сказала начальник управления. Она также предложила ей воспользоваться бесплатной путёвкой на санаторно-курортное лечение, а также психологической помощью и услугами поликлиники. Женщине будет оказана материальная помощь.

В рамках приёма граждан Елена Елесина провела устные консультации по вопросам, связанным с оказанием помощи семьям военнослужащих, принимающих участие в специальной военной операции.

## НА ЗАМЕТКУ

Таких мер социальной поддержки немало. Это и обеспечение бесплатным двухразовым горячим питанием (завтрак, обед) детей 1-11 классов, обед студентам до 24 лет, оказание содействия в устройстве детей в возрасте от 1,5 до 7 лет в муниципальные образовательные организации, а также в переводе в другую организацию, наиболее приближённую к месту жительства семьи. Обеспечение и уход за детьми 1-6 классов в дополнительных группах продлённого дня, предоставление детям бесплатного посещения занятий по дополнительным общеобразовательным программам. Для семей мобилизованных тоболяков предусмотрено также и предоставление реабилитационных путёвок в специальные центры и т.д.

## НАЦПРОЕКТ «ГОРОДСКАЯ СРЕДА»

## Контроль и ещё раз контроль

нужен за объектами благоустройства. В администрации города обсудили вопросы муниципального контроля в сфере благоустройства

**На повестке дня – работы по уборке территории, мероприятия по благоустройству общественных пространств, порядок взаимодействия с должностными лицами и работа административной комиссии.**

«Стратегия Главного управления содержания территорий строится вокруг профилактики нарушений, но это не означает, что нарушители не будут получать штрафы за ненадлежащее содержание территорий», – отметил в начале встречи Юрий Вавакин, заместитель главы города. В связи с этим он обратил внимание на то, что департамент городской среды осуществляет муниципальный контроль за соблюдением требований, установленных для проектирования, размещения, содержания и восстановления элементов благоустройства, за исключением элементов благоустройства, расположенных на дворовых территориях и строительных площадках.

Юрий Вавакин уделил особое внимание гостевому маршруту, отметив при этом, что на нём расположено 80 хозяйствующих субъектов. Каждый из них

проинформирован о положении ФЭ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле РФ» и о том, что здесь запланированы по графику обследования.

Что касается соблюдения требований, установленных к размещению ограждений на дворовых территориях МКД, то за ними муниципальный контроль осуществляет департамент городского хозяйства.

**ОТМЕТИМ,** по состоянию на 17 апреля на территории города размещено 683 многоквартирных дома. Из них 331 многоквартирный дом имеют палисадники, 243 – детские игровые (спортивные) площадки.

Руководители УК также проинформированы о реализации на территории города положений ФЭ, а также о запланированных контрольных выездах в 6 микрорайон, который расположен на гостевом маршруте города, и на его территории находятся 36 многоквартирных домов. Заместитель главы города предупредил, что если в ходе выездных обследований у департамента городской среды или департа-

мента городского хозяйства появятся сведения о готовящихся нарушениях обязательных требований и что если они причинили вред охраняемым законом ценностям либо создали угрозу причинения такого вреда, то в отношении хозяйствующих субъектов будет проведено профилактическое мероприятие (предупреждение). «Но если хозяйственный субъект не примет меры в сроки, установленные предостережением, будет решаться вопрос об обращении в суд с требованием по устранению нарушений», – подчеркнул он.

О планах работ, графиках обследований на предмет выявления нарушений требований к внешнему виду фасадов и ограждений строительных площадок на гостевом маршруте рассказала участником совещания Светлана Карева, директор департамента градостроительства и землепользования. Она прокомментировала период с 4 квартала 2022 года по 1 квартал 2023 года. Так, по её словам, 20 марта было проведено выездное обследование объектов капитального строительства, расположенных по адресу: улица Октябрьская, 48.

«По итогам подготовлено



**ЖИЛЬЕ И ГОРОДСКАЯ СРЕДА**

ИНИЦИИРОВАНО ПРЕЗИДЕНТОМ РФ

семь предостережений собственников помещений, на фасадах которых выявлены нарушения. К ним относятся баннерное панно на фасаде, загрязнение, повреждение фасада, разрушение отделочного слоя фасада», – сообщила она. Но при этом Светлана Карева подчеркнула, что вне мероприятий по проведению муниципального контроля с собственниками помещений проводится работа в рамках личных приёмов.

Она также сообщила, что в соответствии с планом работы при проведении муниципального контроля в сфере благоустройства в части требований, установленных к внешнему виду фасадов, на 1 квартал 2023 года обследовано 45 объектов по проспекту Менделеева и Комсомольскому. Объявлено 26 предостережений о недопустимости нарушения требований правил благоустройства: загрязнение, повреждение фасада, размещение информационной печатной продукции на

светопрозрачных конструкциях (самоклеящейся плёнки, листовки, баннерного панно на фасаде).

«По объектам, расположенным по маршрутам «улица Семёна Ремезова» и «подгорная часть города», работа запланирована на 2 квартал 2023 года. В отношении соблюдения требований, установленных к ограждениям строительных площадок, по объекту, расположенному на ул. Семёна Ремезова, 124 «Административно – деловой центр», застройщику было объявлено предостережение за незначительные повреждения ограждения строительной площадки и загрязнения. Застройщик устранил замечания в полном объёме. На гостевом маршруте дела обстоят так: за 1 квартал 2023 года было объявлено 33 предостережения по внешнему виду фасадов, за 4 квартал 2022 и 1 квартал 2023 – по 2, относящихся к нарушениям к ограждениям строительных площадок», – отметила она, ставя точку в разговоре.

## ДУМЫ В ДУМЕ

## Вопросы общей безопасности

**Депутаты обсудили обеспечение городской безопасности. Доклад их вниманию в комиссии городской думы по жизнеобеспечению и городскому хозяйству представил заместитель главы города Сергей Дударев.**



На выполнение мероприятий в рамках муниципальной программы в 2022 году была выделена сумма 73 475,40 тыс. руб. По словам Дударева, основные показатели результативности реализации программы – предупреждение и ликвидация ЧС. Результативность же складывается из множества показателей, начиная от обучения населения вопросам гражданской обороны (к примеру, только беседы проведены с 12 187 тоболяками), с информирования через СМИ и завершая памятками на информационных стендах, в группах социальных сетей.

«Кроме того, – информирует Сергей Дударев, – регулярно с установленной периодичностью проводится мониторинг состояния вод заградительных дамб протяженностью 17 910 м». Хорошая новость – гидротехнические сооружения находятся в работоспособном состоянии. Проведён первый этап модернизации региональной автоматизированной системы централизованного оповещения (далее – РАСЦО) населения на территории Тобольска.

В «Единой дежурно-диспетчерской службе» задействовано 13 специалистов.

Ещё один важный пункт в системе – обеспечение безопасности людей на водных объектах в границах города Тобольска. Обеспечивают, и свидетельствуют тому – ни одного погибшего. Заглянув в историю города считает, что на положительную динамику повлияла эффективная агитационная и разъяснительная работа с населением по предупреждению несчастных случаев на воде, а также количество запрещающих и информационных знаков. Их в 2022 году на территориях, прилегающих к воде, было установлено 38.

Конечно, сыграли свою положительную роль и рейды в районе водоёмов и в местах массового отдыха граждан у водных объектов (70 рейдов), а также патрулирование в 14 местах неорганизованного отдыха людей на водных объектах, четыре профилактических межведомственных рейда, выявлено 12 несовершеннолетних, находившихся на водных объек-

тах без сопровождения законных представителей.

И, наконец, пожары. И здесь, к сожалению, картина не столь приятная: количество пожаров увеличилось с 230 в 2021 году до 2040 в 2022-м. Не откроем секрета, что на динамику показателя повлияли увеличение количества неосторожного обращения с огнём и нарушения правил пожарной безопасности жителями Тобольска, вследствие чего увеличилось количество травмированных людей, получивших ожоги.

Профилактика пожаров – это не только непосредственная работа с людьми на местах, но и те же рей-

ды, профилактический контроль и, конечно, изготовление и распространение аудио/видео роликов на противопожарную тематику.

Информация распространялась в газете «Тобольская правда», а также на информационных стендах ТРЦ «Жемчужина Сибири», ТРК «РИО», ООО «Лента», на светодиодном экране у бывшего ландшафтного парка, через систему общероссийской комплексной системы информирования и оповещения населения, на официальном сайте администрации города Тобольска, на информационном стенде АО «Почта России», рынке «Северный», в группах социальных сетей Тобольска.

По словам Сергея Дударева, очень результативными оказались введённые впервые в 2022 году очистки территорий от сухой растительности. «Площадь очистки от пожнивных остатков, валежника, порубочных остатков составила 78,8 га. Кроме того, проведена очистка земельных участков в противопожарных целях. Весной, в пик по-

жароопасного периода, очистили площадь размером в 200 800 кв.м, осенью (в рамках подготовки к пожароопасному сезону 2023) – площадь в 580 000 кв. м. Работы выполнялись на заброшенных земельных участках подгорной части (ул. Ленина, ул. Гагарина, ул. Луговая), в мкр. Иртышском (ул. Верхнефилаговская), мкр. Защитино (ул. Сосновая); мкр. Строитель (ул. Терентьева), а также в районе ЛЭП, – подчеркнул он.

Кроме того, заместитель главы города озвучил, что на 31,02 км были устроены и расчищены противопожарные минерализованные полосы.

**ОТМЕТИМ,** по паспорту пожарной безопасности общая протяжённость границы населённого пункта город Тобольск составляет 115,78 км, из них обустройство противопожарных минерализованных полос возможно только на земельных участках длиной 31,02 км, на 84,76 км, где проходят внешние границы города по болотам, рекам и лесам, обустройство противопожарных минерализованных полос не представляется возможным.

Депутаты отметили, что работа по обеспечению безопасности жизнедеятельности велась в городе на хорошем уровне. Но не обошлось и без ложки дёгтя – переправа была организована плохо.

– Такого раньше не было, чтобы люди с левого берега были отрезаны от города на целых две недели, – заметили они.

## ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

## Клещ не пройдёт

В Тобольске приступили к обработке территорий муниципальных учреждений социальной сферы.

## О К СВЕДЕНИЮ

Акарицидная обработка и энтомологический контроль территорий муниципальных учреждений осуществляется в городе по плану. Так, в 2023 году будет обработано 79,995 га, всего – 55 объектов.

Из них 23 объекта образования – 37,315 га (д/сады – 4,955 га, школы – 28,09 га, структурные подразделения – 4,27 га),

8 объектов культуры – 2,8 га (ДШИ и ДК, кроме объектов центральной библиотечной системы, т.к. они находятся в многоквартирных домах), 23 объекта спорта и молодёжной политики – 38,88 га (11 объектов молодёжной политики – 8,72 га и 12 объектов спорта – 30,16 га).

Все работы будут осуществлять специалисты ООО «Санэпидблагополучие». Назначены также сроки обработки на территориях школ и детских садов: первичная обработка территорий – с 19 апреля по 12 мая 2023 года, вторичная – с 17 мая по 10 августа. Энтомо-

логический контроль проводится через 5-7 дней после проведения акарицидной обработки территории. 19 апреля проведена обработка территории школы № 6, 21-го – школы № 9. 25 апреля акарицидную обработку произвели на территории детского сада №10.

Кроме того, первичной обработке подверглись и часть культурных объектов. Так, 25 апреля распылили специальный раствор на территории музейного комплекса на берегу Иртыша, где снимался фильм «Тобол». В этот же день акарицидная обработка была произведена и

на территории музея семьи Николая II. Специалиста по обработке Кирилла Мишукова мы как раз застали у специализированного автомобиля, где он, облачённый в белую униформу, заливал готовый раствор циперметрина в ранец с пульверизатором.

«При обработке обязательно соблюдаем меры безопасности: работаем в костюме и в маске. Опрыскивая каждый угол, каждый кустик», – рассказал он. Кирилл также сообщил, что за спиной приходится таскать 20 кг: сам ранец весит 6 кг да целый двусторон-



ДУМЫ В ДУМЕ

# О необходимом и наболевшем

Повестка очередного заседания постоянной комиссии городской думы по социальным вопросам под председательством Людмилы Останиной оказалась разноплановой и не только собрала положенный кворум из числа членов комиссии, но и вызвала интерес у других депутатов.

## Тобояки со спортом дружат

Первый заместитель главы города Яна Зубова поделилась с депутатами информацией о реализации в 2022 году муниципальной программы «Развитие физической культуры, спорта в городе Тобольске».

Физкультурно-спортивная отрасль в нашем городе достойно развивается: и массовый спорт, и спорт высших достижений, и спортивная база.

### ЦЕЛЬ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ЯВЛЯЕТСЯ

создание условий, обеспечивающих возможность гражданам систематически заниматься физической культурой и спортом путём развития спортивной инфраструктуры, популяризации массового спорта, подготовки спортивного резерва и приобщения различных слоёв городского сообщества к регулярным занятиям физической культурой и спортом. Программа реализуется в рамках регионального проекта «Спорт – норма жизни» и национального проекта «Демография».

**БЛАГОДАРЯ ЕЁ РЕАЛИЗАЦИИ** доля тоболяков в возрасте от 3 до 79 лет, систематически занимающихся физической культурой и спортом, составила 58,2% при плановом показателе 57,4%.

**Общая численность тоболяков, систематически занимающихся физической культурой и спортом, составила 55 723 человека**



Объём финансирования популяризации физической культуры и спорта среди различных групп населения составил 90 083,36 тыс. рублей. В Тобольске этой работой занимается 70 организаций (детсады, школы, ссузы, вузы, спортшколы, предприятия, центры и клубы по месту жительства, общественные организации, СО НКО).

### ЦИФРЫ И ФАКТЫ

На развитие школьного спорта и массового спорта было выделено 284 227,16 тыс. рублей. На развитие спортивной инфраструктуры в 2022 году ушло 29 041,32 тыс. рублей. Общее число спортивных сооружений составило 298 объектов.

Вопросов по озвученной информации со стороны депутатов не прозвучало. Михаил Никитин от лица депутатского корпуса поблагодарил руководителей отрасли за умелую организацию спортивного процесса, за популяризацию физкультурно-спортивных активностей, которой охвачены практически все слои населения, тоболяки разных возрастов, тренеры за их высокий профессионализм, благодаря которому мы можем видеть выступления наших ребят на канале «Матч ТВ». А это дорогого стоит.

### Культурного голода не будет

Далее Яна Зубова рассказала о реализации в 2022 году муници-

пальной программы «Развитие культуры в городе Тобольске». Объём финансирования программы в 2022 году составил 392 866,74 тыс. рублей (городской, областной бюджеты и внебюджетные источники).

Основная цель программы – развитие единого культурного пространства Тобольска, творческого и духовно-нравственного потенциала тоболяков.

В рамках программы идёт развитие библиотечного обслуживания населения, культурно-досуговых услуг, дополнительного образования в сфере культуры и искусства, обеспечение поэтапного доступа СО НКО в сфере культуры и искусств к бюджетным средствам, организация аналитической, прогнозной, информационной, консультационной деятельности в сфере культуры, формирование комплексного механизма поддержки и развития творческих креативных индустрий. Срок реализации программы – 2020 – 2025 годы.

Наталья Данилина поинтересовалась, возродят ли фестиваль исторической реконструкции «Абалакское поле». Зубова объяснила, что у туркомплеса «Абалак» сменился собственник. И администрации удалось наладить диалог между новым собственником и автором, организатором проекта «Абалакское поле». И нынешним летом тоболяков и гостей города будут



ждать в туркомплесе «Абалак» на любимый всеми фестиваль.

Михаил Никитин задал вопрос о судьбе многофункционального культурного центра, который в народе окрестили концертным залом. Появление в городе большого концертного зала позволит привозить в Тобольск звёзд первой величины, и тоболяки этого давно ждуть.

Яна Зубова завершила, что центр будет. Отметила, что ведётся работа по разработке концепции, после чего приступят к проектно-сметной документации.

### Нам бы к доктору попасть

По третьему вопросу – с информацией о медицинском обслуживании населения города Тобольска, развитии новых методов

лечения перед депутатами выступил главный врач областной больницы №3 Дмитрий Бойко. Он рассказал о новшествах в областной больнице, о приобретении новой аппаратуры, о том, как решаются кадровые вопросы.

Этот вопрос оказался самым обсуждаемым. Светлана Терентьева попросила Дмитрия Бойко назвать основные проблемы, в решении которых город смог бы помочь лечебному учреждению. Дмитрий Бойко, не задумываясь, назвал лишь одну проблему – необходимо предоставление дополнительного служебного жилья для приезжающих из других регионов специалистов. Выстроенный го-

ют в областную больницу №3 санавиацией.

Михаил Никитин заострил внимание коллег на острой проблеме с нехваткой узких специалистов, в частности, офтальмологов, неврологов. Главврач заметил, что точно такая же проблема существует во всей Тюменской области и даже в областном центре. Решение этой проблемы Бойко видит в учёбе терапевтов в ординатуре по вышеназванным профилям. Таким образом лечебному учреждению уже удалось полностью укомплектоваться эндокринологами. Новых терапевтов найти куда легче, нежели узких специалистов.

Владислава Дронова отметила, что жители её депутатского округа жалуются на трудности с записью к узким специалистам в филиале поликлиники в нижнем посаде. И поинтересовалась, какие пути рассматриваются для усовершенствования этой системы.

Дмитрий Бойко заверил, что телефонная связь в подгормном филиале поликлиники в ближайшее время будет восстановлена и пациенты смогут дозвониться до регистратуры. Но при этом заметил, что записаться к врачам можно и через интернет. И порекомендовал посещать узких специалистов после посещения терапевта и сдачи назначенных анализов, чтобы приём не прошёл впустую и был результативным.

Наталья Данилина призвала коллег и жителей депутатских округов активнее голосовать за кандидатуры, заявленные на профессиональный конкурс «За верность тобольской медицине», победитель которого будет награждён на профессиональном празднике на большой сцене.

Михаил Никитин призвал коллег и всех тоболяков с большим уважением относиться к людям в белых халатах, стоящих на страже нашего здоровья и не забывать о двух пандемийных годах, когда медики были «на передовой» и мы воспринимали их как супергероев.

Анна ЩЕРБИНИНА (фото автора)

## НАЦПРОЕКТ «ТУРИЗМ И ИНДУСТРИЯ ГОСТЕПРИИМСТВА»

# В Сибирь по своей воле

«ЗапСибНефтехим» принял пресс-тур российских СМИ



Пресс-тур в Тобольск прошёл при содействии Агентства туризма и продвижения Тюменской области. Журналистов из Москвы, Санкт-Петербурга и Мурманска интересовал туристический потенциал первой столицы Сибири и «ЗапСибНефтехим» как центр притяжения ценителей индустриальной красоты.

«Тобольск – это душевные люди, с ними легко общаться, а это для журналиста важно, мы ведь приезжаем за информацией. Очень приятный, уютный, чистый город, богатый памятниками архитектуры, – обозреватель газеты «Санкт-Петербургские ведомости» Михаил Рутман в Тобольске в первый раз

Денис Полунчуков.

В рамках пресс-тура СМИ посетили тобольское предприятие СИБУРа. Со смотровой площадки завода гости отправились на автобусную экскурсию по производству, где сделали три остановки: у печей пиролиза; в центральной операторной – там, где 8 лет назад начиналось строительство

«ЗапСибНефтехима» и была погружена первая свая; и в излюбленной зоне для фотосессий промтуристов – у резервуаров с граффити животных и птиц – соседей СИБУРа.

«Тобольск – это душевные люди, с ними легко общаться, а это для журналиста важно, мы ведь приезжаем за информаци-

ей. Очень приятный, уютный, чистый город, богатый памятниками архитектуры, – обозреватель газеты «Санкт-Петербургские ведомости» Михаил Рутман в Тобольске в первый раз. – Если говорить о заводе, он производит грандиозное впечатление, для меня это

Сергей ЗВЕРЕВ



самое крутое, что я видел за свою жизнь. Когда перед тобой такая громада, возникает чувство гордости за свою страну. Уникальный не только для России, но и для всего мира завод. Хорошо, что нам его показывают: люди, и особенно молодёжь, должны знать, что у нас есть такие поводы для гордости. В «ЗапСибНефтехиме» я вижу правильный подход к промышленному туризму: гостей здесь принимают много и часто. И это правильно, потому что работа такого предприятия должна быть максимально засвечена. Ведь это один из главных брендов Тобольска».

Также журналисты побывали в аэропорту «Ремезов». СМИ отсняли вылет борта авиакомпании «Россия», для них прошла экскурсия по воздушной гавани и мультимедийная презентация суперджета-100, названного в честь Тобольска. После чего пресса посетила Абалак, кремль, Базарную площадь и Тюремный замок и дала свою оценку работе городских заведений общепита и гостиниц.

## НАЦПРОЕКТ «ЗДРАВООХРАНЕНИЕ»

# Скорую вызывали?

Автопарк областной больницы № 3 пополнился новым транспортом. Девять машин скорой медицинской помощи получила областная больница № 3. Автопарк пополнился отечественными автомобилями ГАЗ.



С появлением дополнительного транспорта автопарк станции скорой медицинской помощи ОБ № 3 обновился полностью. Автомобили уже используются в круглосуточном дежурстве и готовы к работе.

### ОТМЕТИМ,

что машины оснащены всем необходимым мобильным медицинским оборудованием, которое позволяет оказывать экстренную и неотложную медицинскую помощь на месте вызова или в машине на пути в медицинское учреждение. Каждый автомобиль имеет аппарат ЭКГ с возможностью передачи результата исследований по беспроводной сети, дефибрилятор, аппарат искусственной вентиляции лёгких, дозатор лекарств, аспиратор и монитор для контроля жизненно важных функций организма, сообщают нам из пресс-службы больницы №3. Это медицинское оборудование может работать от сети или встроенного аккумулятора.

Существенной модернизации подверглась система отопления и кондиционирования салона автомобиля, способная создать комфортную температуру при различных температурах окружающего воздуха. Эргономичность внутреннего пространства подверглась переработке для более эффективного оказания экстренной медицинской помощи и большего комфорта работы бригады скорой помощи.

Диана ШТЕРН (фото ОБ №3)

